

首屆海峽兩岸成功盃象棋賽圓滿閉幕

兩岸三地80名棋藝高手以棋會友 成人組歐明君奪冠 青少年組朱子豪稱王

文起山海印寺發
化園區管
象棋為主，特別
以兩岸民間觀兵對弈論
事為主，特別
由金門太武山
功與王忠孝、
英鄭成、
周延平郡
念明聖誕、
王鄭成功、
三地的棋手
護山川廣闊
疆域之民族
明官兵在南
盧若灘等文
明大陸兩岸
氣白鹿颱風影
分八場次競賽成績績分晉級，其中賽事場地部
分原訂昨日於太武山海上印寺舉行的半決賽，因受天
氣白鹿颱風影響，大會起動備案，在選手住宿



上、下：首屆2019海峽兩岸成功盃象棋交流賽，於太武山鄭成功觀兵弈棋處重現歷史場景。（陳冠霖攝）

來自大陸、台灣、金門兩岸三地的棋藝高手80名，歷經8月24日初賽、複賽，及昨（25）日半決賽，總決賽的連續兩天激烈賽程，昨日圓滿順利完成賽事及閉幕式。獲勝名單在激烈競爭中出爐，成人組冠軍由來自大陸泉港象棋協會前秘書長歐明君勇奪，青少年組由大陸朱子豪奪冠。大陸隊囊括成人組冠亞季殿軍前四獎，及青少年組冠亞季軍前三獎，代表台灣前四獎。

金門縣政府旅台鄉親中部服務中心0932-622-137金門縣政府旅台鄉親南部服務中心0919-113-366台北榮總金門分院服務台(02)2875-7814安寧諮詢服務專線衛生局0913-862-282(鄭志強)法務部調查局檢舉專線0800-007-007金門縣政府廉政事線325538金門縣警察局325341-372218刑警隊325652反詐騙專線165、110交通隊355790金門縣消防局324021金門第九海巡隊334261-336288363816金門縣港務處332268金門縣消費者服務中心電話1950部立金門醫院332546-7金門縣殘障服務協會330765金門縣路燈道路養護小組免費服務專線0800-020-120金門縣殘障專用公車預約服務專線0800-811-100金門縣政府菸酒檢舉專線082-322976勞工行政服務專線373291社會福利服務專線324648金門縣康復之友協會334380金門就業中心專線311119本報意見橋服務電話332374

本次決賽成績為，成人組：冠軍歐明君（獎金2萬元），亞軍蔡祖新（1萬元），季軍王石（5000元），殿軍許謀生（2000元），優勝殿軍黃鈞泓（1000元），優勝陳靖中、黃品熏、李柏均、陳子墨（各500元）。青少年組：冠軍朱子豪（8000元），亞軍李思誼（3000元），季軍黃品熏（3000元），優勝陳靖中、黃品熏。

趙奕帆、周志文、劉安生、黃嘯風（各800元）。青少年組：冠軍朱子豪（8000元），亞軍李思誼（3000元），季軍黃品熏（3000元），優勝陳靖中、黃品熏。

朱子豪稱王

朱子豪

後浦老街二手市集 民眾響應 快樂挖寶



(金門沒塑怕走社團提供)

(金門沒塑怕走社團提供)

供場地。雖然當天僅有三個小時的活動，但現場人潮衆多，各攤主準備的物品琳琅滿目，到場的民衆也挖寶尋寶相當滿足。

活動當天，七月底才剛在城隍廟旁巷子內開幕的翁叢書店，老闆臨時起意整理了些許二手書籍來併攤販售，讓市集更添豐富性。此次擺攤的攤主有協

會、個人、也有全家庭一起出

動；其中有來自金門縣康復之

團體，其中還有想從中困難，接

受度相當地高。

據主楊欣蓓是一位使用布尿布的年輕媽媽，她表示許多民衆在攤位宣導中得知，布尿布的清潔可透過洗衣機清洗，省

錢、省力，又能垃圾減量，進

行「布尿布」交流分享。目

前在金門並越來越多人可以接受

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。



終生學習

◎陳世聰

投入，今年則是在沒有其他行程的情況下，又是老婆音樂協會理事長最後一年的任期，看她孤軍爲了金門管樂孩子辛苦的付出，甚至壓力大到偏頭痛，實在於心不忍，於是情義相挺，主動協助處理六天指導老師和工作人員的午餐便當；也配合金門農工五位羅浮童軍的孩子一起佈置合奏練習的場地，以及成果發表會音樂會當天樂器、譜架和椅子的搬運，當然更重要的是從頭到尾投入B團薩克斯風的分部和合奏練習，因爲自我期許在退休之前，要好好的學習一樣樂器，好在退休之後可以好好玩玩，增加一些生活樂趣，作爲終生學習的目標之一，去年暑假參加C級游泳教練講習，拿到了游泳教練證，就把游泳當作一項終生運動。今年爲了找到一項樂器，作爲我終生學習的才藝，就決定拉下老臉，學習宮瑾說的名言：「成功三要

素：一是堅持到底；二是不要臉；三是堅持不要臉。」精神，今年我終於從分部練習和團練合奏，都堅持到底，最後還參加了成果發表會的演出，無論分部或合奏，我這位花甲阿伯坐在右邊是小二升小三，左邊是小三升小四的同學旁邊，確實有些不自在，但是想著一跟著留學法國從台灣來的頂尖薩克風老師程森杰學習，而且看到他的教學熱情和認真態度，也就真的堅持到底。

現在的金門小孩是幸運和幸福的，想到過去自己在國中以前很喜歡音樂，但是從來沒有正式學過或擁有過一樣樂器。小學時記得音樂老師教我們用竹子自己製作一把竹笛，但吹起來音不是很準，音色也不好聽，只是很好玩。國中時家住在週遭都是部隊的夏興，有次湊巧撿到一把廢棄的口琴，於是無師自通地吹起

來，竟然也在畢業旅行時應同學要求當衆表演，後來唸了師專還當上口琴社的社長。但真正接觸管樂器則是在專二時，因班上好友的邀請參加了管樂社，學習較難吹的豎笛，但當年的師專管樂團是軍樂隊的形式，缺少專業的分部老師指導，因此我到了專四雖然吹到了豎笛首席，也參加全省音樂比賽。但因吹奏技巧是學長傳授和自己摸索的，其實專業度是不夠的。金門最近這幾年在縣政府、各單位和家長的支持以及金門縣音樂協會和各校負責管樂的老師和工作人員的辛勤付出之下，進行了音樂資源整合，辦理了管樂生根和每年暑假的管樂夏令營的練習，把台灣很多很優秀的管樂老師請來指導，這在台灣恐怕只有都會區的孩子才有此機會。

我有幸搭此便車，也會繼續學習下去。當然學習和成長是一條終生不停的過程，什麼時候停止學習和成長，那將是人生走向衰老退化的時刻。亞馬遜創始人貝佐斯曾說過：「聰明是一種天賦，而善良是一種選擇」，你的選擇，決定你是什麼樣的人，走在接近人生的下半場，我選擇做一個終生學習的人。

懷念石政求老縣長

◎李敏宏



石政求縣長（右一）推動金門漁業現代化。

「金門民俗文化村」是金門觀光客必訪的景點，而這正是第14任、官派縣長石政求任內最自豪的建設之一。

石長員於民國16年出生於湖南省安鄉縣，17歲投筆從戎加入青年軍抗日，國共內戰期間，自大學休學，轉讀中央軍校，從事敵後突擊作戰，39年率數百游擊健兒從閩粵山區轉進金門。44年與在金門相戀的小姐結婚，並調防回台灣本島。

66年晉任少將，67年3月1日，以陸軍少將及金門女婿身份被派為金門縣長，69年8月14日卸任，

調往國防部。此後歷任眷管處長（完成眷村改建計畫）、六軍團政戰部主任、陸軍總部政戰部副主任，75年榮退。

縣長任內，斥資整建復修山后王氏十八棟古屋，於民國69年5月20日闢設為「金門民俗文化村」，作爲傳統閩南式建築展示館，是兼具史蹟文物和觀光的最佳景點。另外，辦理農地重劃、擴大耕地面積、擴大造林、綠化金門、推動農林漁礦現代化等，皆是他自認最滿意的政績。

民國67年8月，我師大畢業，回

金湖國中教書。隔年，被國民黨

金門縣黨部遴選爲「莊敬小組」成員，在金門及台灣各地宣講金門的光榮歷史與精神。民國69年7月，金門縣政府爲了宣慰旅居星、馬的金門衛胞，組成訪問團，我有幸獲派參加。石縣長夫人擔任團長，在十天的海外行程中，我們相處極爲投緣，因此被收爲乾女兒。

此後，每逢假期到台北時，我一定去乾媽家小住幾天，一起下厨、閒話家常，幫忙整理他們的家庭照片等。乾媽視我如女兒，時常送我衣物。乾爹則因常年軍旅在外，回到家中，對乾媽講話總是輕聲細語，展現鐵漢柔情的一面。

！（稿費捐金門家扶中心）

民國71年8月，我出國留學，家母及弟弟到松山機場送行，他們還特地撥空前來給我祝福。在美國求學及工作期間，經常書信往返稟報平安，一定收到乾爹親筆回覆，以行雲流水般的優美文字表達關愛之情。

民國86年，因爲夫婿受聘於東華大學任教，舉家返台定居花蓮。每次上台北，仍會探望乾爹乾媽，他們對我兩個女兒也如孫女般疼愛。

民國95年7月，乾媽不幸因病逝世，此後乾爹與兒媳同住，我仍不時前往探望，他一如往常對我嘘寒問暖、關懷備至。過年過節我若無法親自探視，一定打電話或視訊問候。

十年前乾爹開始接觸佛法，三皈依、守五戒。兩、三年前，獲悉罹患失智症後，仍坦然面對，每週定期赴佛堂念經，精進修行，獲得心靈安定。

今年8月8日，乾爹走完圓滿的一生，安詳辭世，享壽92。回顧他的一生，文武雙全、家庭和樂、兒孫孝順。不僅是溫文儒雅、盡忠職守的好長官、金門縣民懷念敬重的好縣長，也是溫柔體貼的好丈夫、慈祥和藹的好父親、好祖父。

告別式訂於8月26日上午在台北第二殯儀館舉行，因爲乾爹虔心向佛，子女不想勞煩親友，決定僅舉辦簡樸的家祭，隨後安葬於五指山軍人公墓，與愛妻常眠一起。

在萬分不捨下，我虔誠祝禱乾爹往生西方極樂世界，乘願再來！（稿費捐金門家扶中心）

適應軍隊的新環境

◎路向南

當年入伍前夕，我花不少時間上BBS軍旅版與預官版爬文看文章，還去圖書館借了好幾本描述國軍現況的書來讀。另外，請教幾個當過兵的親朋好友，打聽現在軍隊的實際情況。

因爲入伍前有做過這些功課，我對軍隊生活，尤其是新訓中心的入伍教育並非茫然無知。我有心理準備，當兵剛開始一定會不適應。但現在的新訓已經比以前人性化，沒必要自己嚇自己。我寧可放鬆心情，活在當下，不要一直想著當兵有多苦（雖然下部隊後發現真的很苦），否則只是徒增煩惱。

入營前一晚，我刻意早點上床睡覺，一大早起床後，父母送我到板橋車站搭高鐵。在車站內看著熱鬧的商店街，熙來攘往的人們，我終於要離開這個熟悉的城市了，内心百感交集，一人獨自前往成功嶺。

到了臺中新烏日車站，見到不少跟我一樣前往成功嶺的役男。有趣的是，我遇到一個女孩，她也要去成功嶺，我們跟另外兩位役男結伴，一起搭計程車去營區，攀談後才知道她考取志願役護理官一原來這天也是女性專業軍官班的報到日。我們有幸同一天走入成功嶺，作伴踏上軍旅生涯的起點。

營區大門前面有一條長長的道路，那天陽光刺眼，柏油路上冒著熱氣，有些看不清大門盡頭。我們徒步進去，不想走太快，踏著有些沉重的脚步，只想好好享受在外面花花世界的最後幾分鐘。

在報到處查核資料時，資料上竟有另一個人與我同名同姓，是某科技大學電機系畢業，而我的學歷是歷史碩士，教育班長再三核對我的身分，隨即被編入三連。我被帶到連上，報到的役男依序按身高整隊，分別編入各班。

入營第一天很匆忙，填資料、領裝備、聽說明，一直忙到晚上。當天就寢後，營區裡是一片黑暗，沒有街頭的汽機車，也沒有行人，安靜異常，我躺在掛著蚊帳的床上，把心情沉澱下來。我終於來到軍中，不到一天的時間，進入一個與外頭隔離的封閉世界。

之前讀研究所的時候，我曾經去南京當一學期交換學生，那是我第一次離家到遠方讀書。出發前一晚，我忙著整理行李，弄到半夜兩點多，只淺眠兩小時，然後在夜色中搭計程車前往機場。在車上看著即將離開的臺北街景，對於未來半年的生活，有很多的想像與期待，以及更多的未知與陌生，不知道在南京的宿舍環境如何？當地老師同學好不好相處？心裡既興奮又緊張。

抵達南京，那是我第一次住外面宿舍，種種的新奇體驗很快沖淡初來此地的未知感。也許是那次交換學生，讓我有接觸陌生環境的生活經驗，這次入伍雖然有點緊張，但能用相對坦然的心情來當兵。

後來聽說，在軍中的第一晚，很多弟兄睡不著覺。畢竟對周圍環境的全然陌生，也不曉得新訓有多辛苦，胡思亂想於是夜不成眠，而我不願意太多，選擇把腦袋放空，反而一覺到天亮。因爲第一晚順利睡著，第二晚之後的睡覺就不是大問題，雖然在成功嶺的伙食差強人意，但起碼有睡到、有吃到，沒把自己搞得太累，有助於自己及早適應新環境。

我原先以爲新訓中心的教育班長，會跟軍教片一樣兇，給我們下馬威，結果沒有。一個高高瘦瘦、皮膚黝黑的帥哥班長，長得像羅志祥，私下跟大家說說笑笑，對我們態度不錯，我們都喜歡跟他相處。

第一週的值星班長身材削瘦，戴著眼鏡，他稱我們爲「各位大哥」，他說：「你們都是預官，我的年紀比你們小，學歷比你們低，只有高中畢業。你們現在是入伍生，但掛階之後就是我們的長官，我對你們會多一分尊重，但希望你們能『輕話重聽』，順利完成入伍教育。」我確實感受到「輕話重聽」的誠意與用心，這些班長不用髒話罵人，盡量用說理的方式說明部隊的要求，希望我們能聽進去並做到，而且不分志願役或義務役，大部分的班長都很認真盡責。雖然在成功嶺的體能消耗很大，而且正值炎熱的夏季，有點吃不消，但大家都全力以赴，我從這些班長身上看到國軍的新希望。

入伍後，我發覺面對新環境有兩個需要適應的地方。首先是全天候的團體生活。

只要進了軍營，就要繫緊神經，無論吃飯、操課、洗澡或睡覺，全都是集體行動，值星班長會嚴格管制時間與人數。入伍生必須遵照軍人的生活規範，包括內務、服裝、敬禮等都有明確規定，這些都是班長們平時的教育重點。

一個入伍生走出營舍，就必須兩人比肩、三人成行、四人以上成隊，隨時注意向迎面而來的長官與軍車敬禮。換言之，入伍生沒有個體，只有團體，無法一個人在營區裡單獨行動，入伍生要放下自己的個性，也沒有隱私，必須盡快融入所屬部隊。

其次是軍隊裡的資源缺乏。

譬如，入伍生帶進營區的手機，由班長收齊後統一保管，只有晚餐後的固定時段可以使用手機。另外，由於天氣炎熱，操課很容易口渴，但除了喝水壺裡的白開水外，去自動販賣機投飲料成爲一種「福利」，只有班長允許才可以，去營站的便利商店買飲料零食，更是一種高檔的「福利」。打飯班在午休時間洗餐具，不能睡覺相當辛苦，所以通常班長會把這個「福利」放給打飯班。

打手機、投飲料、去便利商店，這些在外面世界習以爲常的事，都成爲新訓中心的一種「福利」。在這種情況下，時間也是一種珍貴的資源，因爲所有的部隊行動都有限制，屬於自己的空檔時間被壓縮到最小，連上入伍生多，洗澡也要排隊，構成軍隊裡緊湊的生活作息。

跟早年國軍相比，現在成功嶺的生活環境已經改善許多，新訓中心的要求也趨於人性化，但對我們這些剛脫離老百姓生活的菜鳥，緊張忙碌的部隊生活，特別是沒有個人自由的日子，還是需要花點時間才能習慣。

國軍入伍教育的目標，是培養一個合格的步槍兵，而經過新訓中心的洗禮（一般是一個月，預官爲兩個月），我終於從老百姓成爲身著迷彩服的軍人。

「勝國仔，我們自小一起長大，你是知道我的個性的，在新生大隊挨打、受虐，畢竟已經過去了，我最不能忍受的就是春蘭討契兄的事。而且她的契兄公，竟然就是利用我去幫他們張貼反動標語的張永福，這個人面獸心的姨子团，怎麼能爲人師表？怎麼能春風化雨？如果我當初不信守對他的承諾，一旦說出他的狗名，可能早已被政府槍斃了，但是他不僅不感恩，反而恩將仇報，和春蘭發生姦情，讓我戴上人性最齷齪的綠帽子，教我怎麼在這個村莊做人？教我和海山的臉往哪裡擺？我剛才帶著菜刀到學校準備把這個姨子团殺死，但是學校的老師說他已經離開好幾年了，不知去向。萬一有一天讓我碰到，我不和他拚命就跟他同姓！幹伊祖娘十八代咧！」

「聽人家說，那個姓張的已經死了。」勝國仔說。「死了，怎麼死的？」林萬枝不解地問。

「自從他和春蘭勾搭被學校開除後，已掌握他的犯行和線索。他竟然異想天開，躲在臨海村落一棟破落的民房，以爲神不知、鬼不覺，等待共產黨來解放，好救他一命。想不到他的行蹤早已被情治單位鎖定，當他被荷槍實彈的憲兵包圍時，還想困獸猶鬥，甚至拿著從大陸帶來的一把舊手槍，想來個一命換一命，最後並沒有得逞，反而朝自己的太陽穴一砰，就這樣一命嗚呼、魂斷異鄉。」勝國仔說。（八十七）

【小說連載】

老枝伯仔

◎陳長慶

當年入伍前夕，我花不少時間上BBS軍旅版與預官版爬文看文章，還去圖書館借了好幾本描述國軍現況的書來讀。另外，請教幾個當過兵的親朋好友，打聽現在軍隊的實際情況。

因爲入伍前有做過這些功課，我對軍隊生活，尤其是新訓中心的入伍教育並非茫然無知。我有心理準備，當兵剛開始一定會不適應。但現在的新訓已經比以前人性化，沒必要自己嚇自己。我寧可放鬆心情，活在當下，不要一直想著當兵有多苦（雖然下部隊後發現真的很苦），否則只是徒增煩惱。

入營前一晚，我刻意早點上床睡覺，一大早起床後，父母送我到板橋車站搭高鐵。在車站內看著熱鬧的商店街，熙來攘往的人們，我終於要離開這個熟悉的城市了，内心百感交集，一人獨自前往成功嶺。

到了臺中新烏日車站，見到不少跟我一樣前往成功嶺的役男。有趣的是，我遇到一個女孩，她也要去成功嶺，我們跟另外兩位役男結伴，一起搭計程車去營區，攀談後才知道她考取志願役護理官一原來這天也是女性專業軍官班的報到日。我們有幸同一天走入成功嶺，作伴踏上軍旅生涯的起點。

營區大門前面有一條長長的道路，那天陽光刺眼，柏油路上冒著熱氣，有些看不清大門盡頭。我們徒步進去，不想走太快，踏著有些沉重的脚步，只想好好享受在外面花花世界的最後幾分鐘。

在報到處查核資料時，資料上竟有另一個人與我同名同姓，是某科技大學電機系畢業，而我的學歷是歷史碩士，教育班長再三核對我的身分，隨即被編入三連。我被帶到連上，報到的役男依序按身高整隊，分別編入各班。

入營第一天很匆忙，填資料、領裝備、聽說明，一直忙到晚上。當天就寢後，營區裡是一片黑暗，沒有街頭的汽機車，也沒有行人，安靜異常，我躺在掛著蚊帳的床上，把心情沉澱下來。我終於來到軍中，不到一天的時間，進入一個與外頭隔離的封閉世界。

當年入伍前夕，我花不少時間上BBS軍旅版與預官版爬文看文章，還去圖書館借了好幾本描述國軍現況的書來讀。另外，請教幾個當過兵的親朋好友，打聽現在軍隊的實際情況。

因爲入伍前有做過這些功課，我對軍隊生活，尤其是新訓中心的入伍教育並非茫然無知。我有心理準備，當兵剛開始一定會不適應。但現在的新訓已經比以前人性化，沒必要自己嚇自己。我寧可放鬆心情，活在當下，不要一直想著當兵有多苦（雖然下部隊後發現真的很苦），否則只是徒增煩惱。

入營前一晚，我刻意早點上床睡覺，一大早起床後，父母送我到板橋車站搭高鐵。在車站內看著熱鬧的商店街，熙來攘往的人們，我終於要離開這個熟悉的城市了，内心百感交集，一人獨自前往成功嶺。

到了臺中新烏日車站，見到不少跟我一樣前往成功嶺的役男。有趣的是，我遇到一個女孩，她也要去成功嶺，我們跟另外兩位役男結伴，一起搭計程車去營區，攀談後才知道她考取志願役護理官一原來這天也是女性專業軍官班的報到日。我們有幸同一天走入成功嶺，作伴踏上軍旅生涯的起點。

營區大門前面有一條長長的道路，那天陽光刺眼，柏油路上冒著熱氣，有些看不清大門盡頭。我們徒步進去，不想走太快，踏著有些沉重的脚步，只想好好享受在外面花花世界的最後幾分鐘。

在報到處查核資料時，資料上竟有另一個人與我同名同姓，是某科技大學電機系畢業，而我的學歷是歷史碩士，教育班長再三核對我的身分，隨即被編入三連。我被帶到連上，報到的役男依序按身高整隊，分別編入各班。

入營第一天很匆忙，填資料、領裝備、聽說明，一直忙到晚上。當天就寢後，營區裡是一片黑暗，沒有街頭的汽機車，也沒有行人，安靜異常，我躺在掛著蚊帳的床上，把心情沉澱下來。我終於來到軍中，不到一天的時間，進入一個與外頭隔離的封閉世界。

當年入伍前夕，我花不少時間上BBS軍旅版與預官版爬文看文章，還去圖書館借了好幾本描述國軍現況的書來讀。另外，請教幾個當過兵的親朋好友，打聽現在軍隊的實際情況。

因爲入伍前有做過這些功課，我對軍隊生活，尤其是新訓中心的入伍教育並非茫然無知。我有心理準備，當兵剛開始一定會不適應。但現在的新訓已經比以前人性化，沒必要自己嚇自己。我寧可放鬆心情，活在當下，不要一直想著當兵有多苦（雖然下部隊後發現真的很苦），否則只是徒增煩惱。

入營前一晚，我刻意早點上床睡覺，一大早起床後，父母送我到板橋車站搭高鐵。在車站內看著熱鬧的商店街，熙來攘往的人們，我終於要離開這個熟悉的城市了，内心百感交集，一人獨自前往成功嶺。

到了臺中新烏日車站，見到不少跟我一樣前往成功嶺的役男。有趣的是，我遇到一個女孩，她也要去成功嶺，我們跟另外兩位役男結伴，一起搭計程車去營區，攀談後才知道她考取志願役護理官一原來這天也是女性專業軍官班的報到日。我們有幸同一天走入成功嶺，作伴踏上軍旅生涯的起點。

營區大門前面有一條長長的道路，那天陽光刺眼，柏油路上冒著熱氣，有些看不清大門盡頭。我們徒步進去，不想走太快，踏著有些沉重的脚步，只想好好享受在外面花花世界的最後幾分鐘。

在報到處查核資料時，資料上竟有另一個人與我同名同姓，是某科技大學電機系畢業

立院新會期開議日期 朝野黨團9/3協商



台電僱員報考數創4年新高

【中央社記者劉冠廷台北25日電】立法院新會期9月1日報到。各黨團預計9月3日協商新會期開議日。民進黨立院黨團今天表示，考慮於9月10日或17日開議；國民黨團則主張，依照慣例在9月20日前後開議。至於是否要因選舉而在會期中停會，朝野立委傾向透過協商決定。

立法院日前發出黨團協商開會通知，將於9月3日協商第9屆第8會期開議日相關事宜。民進黨立法院黨團書記長李俊俋今天向中央社記者表示，9月10日或17日開議都是民進黨的選項，但也有在野黨團希望能早點開議，那就等協商時再說。

由於新會期面臨立委、總統的選舉活動，是否可能因此在會期中停會，李俊俋說，這還不確定，過去是有先例，但這次會不會也這樣，目前還不知道，仍要各黨團都同意才行，而他預測，可

能性應該不高，因為一定有黨團會反對。

親民黨立法院黨團總召集人蔣萬安說，希望能在野黨團能早點開議，就看協商當天大家的共識；至於是否在會期中停會，他表示，新會期雖然碰到選舉活動進度進行，但也是預算會期，若預算審查順利，立委也算盡到法定義務，至於是是否要在會期中停會，他認為可以討論。

時代力量立法院黨團總召集人黃國昌指出，越早開議越好，因為這會期是預算會期，希望能有充分時間處理預算審查與推動重要法案，立委還是應該把握機會，兌現過去承諾的政見；若要在會期中停會，選舉歸選舉，立委還是要盡到義務，不能因選舉而荒廢。

親民黨立法院黨團總召集人蔣萬安說，這會期主要是審查預算，他認爲不需要在會期中停會，選舉歸選舉，立委還是要盡到義務，不能因選舉而荒廢。

親民黨立法院黨團總召集人蔣萬安說，這會期主要是審查預算，他認爲不需要在會期中停會，選舉歸選舉，立委還是要盡到義務，不能因選舉而荒廢。

亞馬遜雨林大火不滅 歐盟南美貿易協議恐難過關

【中央社法國比亞里茲24日綜合外電報導】歐洲理事主席圖斯克今天表示，在巴西亞馬遜雨林大火不滅下，難以想像歐洲聯盟（EU）國家會批准通過和南美南方共同市場（Mercosur）的自由貿易協議。

但「由於巴西政府任憑地球之肺遭受到破壞，難以想像歐洲國家批准（貿易協議）的過程順利」。法國總統馬克宏（Emmanuel Macron）表示，G7應該召開緊急會議，商討亞馬遜雨林的問題，G7應該召開緊急會議，商討亞馬遜雨林的問題。

亞馬遜雨林大火不滅，歐盟南美貿易協議恐難過關

英試行機場3D掃描科技 可望終結液體禁令

台電新進僱用人員甄試25日登場，分別在台北、台中、高雄、花蓮4地共13個考場舉行初試，預定於10月22日公布複試名單。

（中央社）

【中央社倫敦24日綜合外電報導】英國首相強生（Boris Johnson）今天下令所有英國機場於2022年12月前，全面升級至最新的3D行李掃描科技。

路透社和英國廣播公司新聞網（BBC News）指出，英國各部會首長表示，新科技將提升機場安檢、加快登機檢查速度，也可望終結目前登機行李內液體和筆記型電腦的限制。

這項設備類似醫院用的電腦斷層掃描（CT Scan），目前倫敦希斯羅機場（Heathrow Airport）已架設完成並展開測試。

新科技讓行李內容物更清晰，安检人員還可放大、旋轉影像。

根據現行措施，旅客隨身行李內所攜帶的液體物品之容器，體積不可超過100毫升，且所有裝有液體的容器均得裝在長寬20公分的單一透明塑膠袋供安檢人員檢查。

英警當年查獲一樁將爆裂物暗藏飲料瓶中，企圖在多達10架飛機上引爆的陰謀，英國因此有3個月期間完全禁止乘客攜帶液體上機，之後才規定液體容器不得超過100毫升的限制。



台中市當代藝術家聯展登場

台中市當代藝術家聯展開幕活動25日舉辦，今年共展出307件作品，即日起展出至9月10日，歡迎民眾踴躍前往參觀。（中央社）

台劇題材夠犀利 敲開Netflix合作大門

亞馬遜雨林大火不滅，歐盟南美貿易協議恐難過關

【中央社記者吳家蒙台北25日電】串流影音平台Netflix於2016年1月進入台灣時，對台劇了解不深，合作態度相對保守。3年多來Netflix發現台劇對於社會議題和時事的創意前所未見，有潛力在世界舞台發光發熱。

Netflix內容採購經理張晨長期負責內容授權合作業務，熟悉兩岸三地的距離，勇於觸碰社會議題，引起觀眾共鳴，是台劇有潛力能在世界各地廣受好評的關鍵之一。以下為專訪內容。

問：Netflix洽談華語內容授權時，會考量哪些面向，通常需要多久時間評估是否取得授權？

答：我們會根據消費者的觀光、華語內容生態，對於當地觀眾的收視偏好也有獨到見解。他接受中央社專家訪時，特別提到台劇「我們與惡的距离」勇於觸碰社會議題，引起觀眾共鳴，是台劇有潛力能在世界各地廣受好評的關鍵之一。

問：Netflix洽談華語內容授權時，會考量哪些面向，通常需要多久時間評估是否取得授權？

答：我們會根據消費者的觀光、華語內容生態，對於當地觀眾的收視偏好也有獨到見解。他接受中央社專家訪時，特別提到台劇「我們與惡的距离」勇於觸碰社會議題，引起觀眾共鳴，是台劇有潛力能在世界各地廣受好評的關鍵之一。

問：Netflix洽談華語內容授權時，會考量哪些面向，通常需要多久時間評估是否取得授權？

答：我們會根據消費者的觀光、華語內容生態，對於當地觀眾的收視偏好也有獨到見解。他接受中央社專家訪時，特別提到台劇「我們與惡的距离」勇於觸碰社會議題，引起觀眾共鳴，是台劇有潛力能在世界各地廣受好評的關鍵之一。

問：Netflix今年下半年將有6部授權華語內容上架，如何衡量華語劇的具創新的敘事方式，可能吸引不同族群的觀眾與新會員？

答：我們不一定要尋找特定的製作團隊或演員，也不一定會尋找特定的內容或語言，我們有許多令人興奮的華語內容，我們把內容視為一個整體，並且關注不同影片如何吸引全球每位觀眾；我們不會比較不同語言的影片，因為我們必須瞭解一下這個決策下潛藏的內容潛力，在台灣以外的市場也將廣受好評。

答：我們不會比較不同語言的影片，因為我們把內容視為一個整體，並且關注不同影片如何吸引全球每位觀眾；我們不會比較不同語言的影片，因為我們必須瞭解一下這個決策下潛藏的內容潛力，在台灣以外的市場也將廣受好評。

問：Netflix與台灣的三立、八大、公視等電視台洽談台劇授權合作，可否談台劇的特色或優勢，有哪些地點得改進。

答：我無法評論政府管制議題，因為這並非我的工作範圍。台灣目



大阪城夜間體驗如入迷幻世界

日本大阪城與加拿大業者推出SAKUYA LUMINA展，活動僅開放夜間時段，遊客如入奇幻世界。

（中央社）

台灣原創流行音樂大獎 盼推動文化內容產業生態

回家的路（排灣族）
佳作—林佳霏：得獎作品・cimbawanan世界（泰雅族）

佳作—謝靜玟、哈尼、噶照：得獎作品

品・櫻堺（阿美族）

佳作—黃廷堯：得獎作品

主辦單位文化部政務次長彭俊亨、原

油大樓頒獎，客語組原住民族語組及

河洛語組入围者輪番演出。文化部次長

彭俊亨表示，從五大面向著手，盼推動

健全文化內容產業生態。

由文化部、原住民族委員會及客家委員會共同主辦的「台灣原創流行音樂大獎」，今年已是第16屆辦理，主要分為客語組、原住民族語組及河洛語組三大組別進行比賽，每組選出前3名以及三

佳作，各組也分別頒發現場表演獎。

今年由陳彥竹獲得客語組首獎，呂傑獲得河洛語組首獎，三人也獲得首獎獎金新台幣30萬元。

語組首獎，三人也獲得首獎獎金新台幣30萬元。

語組首獎，三人也獲得首獎獎金新台幣30萬元。